

“孩子出事 她的家也就塌了 我要救她！”

慈溪收银员杜旭波为重庆12岁女孩成功捐献造血干细胞

“作为一名孩子的母亲，我深知孩子对于一个家庭的重要，希望那名重庆小姑娘能快些好起来……”9月2日，慈溪逍林镇，成功捐献造血干细胞的杜旭波，接受记者采访时微笑着说。8月31日上午，经过一段时间的准备，杜旭波走入宁波市第一医院造血干细胞采集爱心工作室，携带着“生命种子”的血液，从她的右手缓缓流入分离机。2小时后，血干细胞混悬液被送往重庆，用于一名12岁血液病女孩的治疗。



正在采集造血干细胞的杜旭波。

A 没什么雄心壮志，但她有一颗善良的心

杜旭波家住慈溪逍林镇桥一村，是一名19岁孩子的母亲，在麦德龙慈溪商场当一名普通的收银员。她的字典里没有高远的雄心壮志，但她有一颗善良的爱心，平时喜欢参加公益活动。

去年1月22日，附近村里组织献血，杜旭波主动报名参加，在了解到造血干细胞可以救血液病人后，她立即进行了采样登记。

登记后，杜旭波并没有告诉家人，因为她知道陌生人之间造

血干细胞配型成功的概率很低，仅为十几万分之一。“如果我运气好，等上几年也许就能等到了吧。”杜旭波心里估摸着。

没想到心愿很快实现，今年5月，慈溪市红十字会工作人员给她打来电话，称她的血样与一名患者初次配型成功，征询她是否愿意进行高分辨配型，乃至捐献自己的造血干细胞。杜旭波想都没想，一口答应，“我愿意。需要我做什么，一定积极配合。”

B 配型成功，重庆12岁女孩等待“生命种子”

回到家后，杜旭波决定将此事告诉丈夫，“这个配对成功的几率很低，能配上，说明我很幸运，许多人等了十几年，甚至几十年，都不一定有这个机会……”没想到，刚打好的腹稿还没说完，丈夫就同意了。丈夫对她说，不管她做什么决定，自己都会支持。

丈夫的支持给杜旭波吃了一颗定心丸，她再也没有顾虑，积极配合各项检查，很快，高分辨血样配型结果出来了，配型显示全相合，10个高分辨位点都匹配上了，这表示患者在接受杜旭

波的造血干细胞后，出现排异反应的概率会很小，甚至可能彻底治愈。

万事俱备，只欠东风。就等着7月份定下最终采集日期了。可后来患者的病情突然出现变化，无法达到造血干细胞移植手术要求，于是捐献程序只能暂缓。

杜旭波也是在这个时候才知道，接受自己造血干细胞的患者是一名12岁的重庆女孩，她身患再生性障碍性贫血，对于这次造血干细胞的移植手术已经等待了4年。

C “孩子出事，她的家也就塌了，我要救她！”

“我会等着她，希望她能尽快好起来，接受手术治疗。”杜旭波一面默默为女孩祈祷，一面注意自己的身体状况，让身体时刻处于达标状态。作为一个19岁孩子的妈妈，她清楚，孩子对于家庭有多重要，“孩子出事，她的家也就塌了，我要救她！”

等待了1个多月，8月14日，好消息再次传来，女孩病情好转，达到了手术指标。于是，杜旭波第二次进行体检，确认各方面指标都符合后，终于确定了最终的采集日期。

8月27日，杜旭波在家人和慈溪市红十字会工作人员的陪同

下来到了宁波市第一医院，开始注射动员剂，以确保外周血液中的造血干细胞浓度达到采集要求。

“造血干细胞一般存在于人体的骨髓内，注射动员剂的目的是让造血干细胞进入到外周血中，以利于下一步在人体外周血内采集造血干细胞。”慈溪市红十字会秘书长胡峻菁是我市第5位造血干细胞捐献者，他在2015年捐献了200余毫升造血干细胞混悬液，救治了一名广东的血液病患者，胡秘书长告诉记者，这种采集方式是当前最为通用的，也是对捐献者最安全的采集方式。

D “生命种子”成功传递，为女孩重燃生命火焰

从8月27日到8月30日，杜旭波共注射了8支动员剂，8月31日上午8点半，注射完最后一支动员剂后，进入捐献造血干细胞的最后一个环节——造血干细胞采集，整个过程持续2个多小时，一共采集了161毫升造血干细胞混悬液。

早已等候在一边的志愿者接过装有混悬液的储运箱立即出发前往机场，飞往重庆，几个小时后，“生命种子”传递给了女孩，为她重燃生命的火焰。

胞后，女孩的血型会从原本的O型慢慢变成我的AB型，这让我感觉很好奇，就像多了一个女儿一样。”杜旭波笑着说。在手术之前，杜旭波还给女孩写了一封信：“茫茫人海能够相遇，即是缘分，愿你早日康复，重回校园。加油！你是最棒的！”短短几句，却饱含真情，这封信也随造血干细胞混悬液带给了女孩。杜旭波祝愿小女孩能早日康复，享受生命，感受美好的生活。

记者 陈善君
通讯员 冯梦琴 胡峻菁 岑淑益

宁波银行专栏

宁波银行推出跨境电商收款服务 电商境外收款又快又安全

在国家外汇管理局宁波市分局的指导和大力支持下，宁波银行顺利获批跨境电商收结汇业务资格。8月31日，宁波银行联合美国花旗银行推出的“跨境电商收款服务”成功上线，国内出口电商开通这项服务后，在国际网购平台亚马逊北美站上销售的商品，亚马逊支付货款后，资金可以当天到账，而且结汇利率透明，提现手续费低于市场平均水平。

宁波银行跨境电商收款服务主要是为中国境内出口跨境电商企业出口贸易提供境外收款服务，具备店铺管理、跨境收款、提现结汇、还原申报等功能，在亚马逊北美站开店的出口电商可获得在线签约、一键提现、秒级结汇、快速入账等整体金融解决方案。

据宁波银行国际业务部人士介绍，宁波银行跨境电商收款服务具有三大特色：一是更安全，资金借助银行间清算网络，安全有保障。二是更高效，商户签约线上即时开通；自动派发花旗银行境外收款账号，在线完成店铺签约；亚马逊支付货款后，资金当天到账。三是更划算，提现手续费低于市场平均水平，汇率透明，采用官网实时汇率，所见即所得；宁波银行还配套纯信用、全线上的融资产品“出口微贷”，贷款利率低，费用省。“出口微贷”是宁波银行应用国家外汇管理局区块链平台“企业跨境信用信息授权查证场景”，通过数据模型自动核算授信额度，为出口企业提供无抵押的纯

信用贷款。

目前，宁波银行跨境电商收款服务已在宁波和上海、杭州、南京、深圳、苏州、温州、北京、无锡、金华、绍兴、台州、嘉兴、丽水、湖州、衢州等15个分行区域全面推出，各区域出口电商可以联系宁波银行办理。

宁波A企业为工贸一体企业，主营办公文具出口，2019年出口海关量1亿美元，受今年新冠肺炎疫情影响，企业开始在亚马逊北美站销售，日均销售额7000美元，对境外收款的安全性、效率、费率有要求。宁波银行“跨境电商收款服务”推出后，企业成为首批试点客户。

杭州B企业为工贸一体企业，主营窗帘出口，2019年海关量1700万美元，为沃尔玛、COSCO等欧美百货供货商，去年开始在亚马逊北美站销售，日均销售额5000美元，期望通过阳光合规的通道安全收款。上线当天仅用10分钟，企业即完成签约并绑定收款账号。

宁波银行秉承“稳外贸、助实体、惠民生”理念，通过强化在线服务，创新金融产品，提升服务效率，将金融服务融入跨境电商生态，为传统出口企业借助跨境机遇转型出海提供帮助，为企业发展提供更多金融服务支持。